

# SVOBODA

LIST KOMUNISTŮ A SYMPATIZUJÍCÍCH OKRESU Kladno  
NOVINY STOLETÉ POKROKOVÉ TRADICE

Ročník CXXXIII  
12. června 2024  
18. června 2024

23

## Nechci válku, a tak nemohu mlčet



Jens Stoltenberg se vůbec nechová jako generální tajemník obranného paktu, ale jako válečník, který chce válku za každou cenu. S velkým znepokojením jsem sledoval jeho vystoupení, které přinesla některá média. Bez rozpaků tvrdil, že je možné, aby bez dalšího byla dodána na Ukrajinu zařízení, která mohou zajistit zničení cílů stovky kilometrů za hranicemi.

Nemohl jsem si nepřipomenout text § 407 trestního zákona – Podněcování útočné války. Cituji odst. 1) »Kdo podněcuje k útočné válce, na které se má podílet Česká republika, takovou válku propaguje nebo válečnou propagandu jinak podporuje, bude potrestán odnětím svobody až na 5 let. Podle odst. 2) může být potrestán na 2 až 10 let, učiní-li to dále kvalifikovaným způsobem... dál citovat nechci.

Média přináší stále se opakující lživé nebo manipulativní informace o situaci na Ukrajině a v pásmu Gazy. U ukrajinského konfliktu mi vadí, když někdo napíše, že vojenský konflikt nebyl vyprovokován. Copak jsme zapomněli, co se dělo na »Majdanu«, copak všichni zapomněli na upalování lidí ve vypáleném Domě odborů v Oděse. Copak neexistuje »Alej andělů«, památník mrtvých dětí, které se staly obětmi útoků nacionalistických bojůvek, když promluvíly vlastní mateřštinou. Opravdu si v České republice dovedeme představit, že všichni budeme mluvit jen spisovnou češtinou bez specifických nářečí, či zakážeme Slovákům mluvit slovensky. Co jiného byl zákaz ruštiny na Ukrajině?

Mám své přátele na Ukrajině i v Rusku, stejně jako na Slovensku, Maďarsku, ale i v Německu, Řecku, Chorvatsku, Srbsku, Portugalsku, Španělsku, Kazachstánu, Ázerbájdžánu, Vietnamu, Číně a prostě v mnoha dalších státech světa a nikdo z mých přátel si nepřeje válku. Všichni mluví o tom, že je nutné zastavit dodávky zbraní a munice a začít jednat dříve, než konflikt přeroste do dalších hrůz. Příměří je prostě nutný krok. Copak nejsme schopni, když jsme si připomněli oběti 2. světové války, najít řešení, které je odpovídající 21. století?

Neděsí vás nikoho skutečnost, že zisky rostou zbrojnímu průmyslu, místo aby rostla stavební výroba a lidé si stavěli domy a byty a klesala cena nájmu? Nebo abychom každý den mohli slyšet ze sdělovacích prostředků, že naši vědci dosáhli např. dalšího úspěchu v řešení ochrany životního prostředí, energetické soběstačnosti, změny pozice ve výstavbě dopravní infrastruktury a cokoli pozitivního?

Nechce se mi ani komentovat téměř nekonečný spor v Gaze a hrůzy, které se tam odehrávají, neschopnost vrátit se k cestovní mapě a naplnit Rezoluce OSN o vytvoření nejen státu Izrael, ale také státu Palestina. Do očí bijící dvojí metr, který někteří politici používají na hodnocení vojenských konfliktů, mne nejen uráží, ale zejména vyvolává otázky, či zájem vlastně hájí. Určitě to není zájem na udržitelném rozvoji obyvatel planety.

Možná by bylo dobré, kdyby si státní zastupitelství vzalo za své stíhat veřejně prezentované podněcování k útočné válce. Bylo by to jen ve prospěch dosažení míru na světě.  
iportal Vojtěch Filip

## Americký senátor se domnívá, že Bidenova rozhodnutí vedou k zahájení třetí světové války

Rozhodnutí amerického prezidenta Joea Bidena zvyšují riziko nové světové války, domnívá se americký senátor James David Vance (republikán z Ohia).

»Právě jsem mluvil s přítelem, kterému důvěřuji, ohledně toho, co se děje v Rusku. Myslím, že riziko jaderné války je nyní vyšší než kdykoli za mého života. Je to, jako by Biden náměsíčně směřoval ke třetí světové válce,« napsal nedávno na X (Twitter).

Americký ministr zahraničí Anthony Blinken 31. května potvrdil, že Biden dal souhlas k tomu, aby Ukrajina provedla údery americkými zbraněmi na ruské území. Podle šéfa americké diplomacie se jedná pouze o údery na ruské oblasti poblíž Charkova. Zároveň však nevyločil, že se rozsah úderů amerických zbraní na ruské území zvýší.

Německý kabinet téhož dne uvedl, že německé zbraně by mohly být použity »na obranu proti útokům« Ruské federace v blízkosti Charkovské oblasti. Mezi západními zeměmi však nyní nepanuje jednotná ohledně omezení použití jejich zbraní Ukrajinou.

Ruský prezident Putin 28. května poznamenal, že výběr cílů a zadání letů pro moderní úderné systémy se provádí na dálku nebo automaticky, »bez jakékoliv přítomnosti ukrajinských vojáků«. Dělalí to ti, kdo tyto úderné systémy vyrábějí a dodávají na Ukrajinu, zdůraznil. Putin varoval, že země NATO by si měly »uvědomit, s čím si hrají«. Místopředseda ruské bezpečnostní rady Dmitrij Medveděv 31. 5. poukázal na to, že všechny zbraně dlouhého doletu dodané Ukrajině jsou již »přímo řízeny vojáky NATO« a že takové akce mohou být záminkou k odvetným úderům. (cik, TASS)



KSČM vytvořila koalici pro podzimní volby do Zastupitelstva Středočeského kraje, o hlasy voličů se bude ucházet pod názvem »Spojená levice KSČM, ČSSD a ČSNS«. Podobně jako na celorepublikové bázi jsme hledali partnery z opozice, se kterými bychom mohli spolupracovat na realizaci našeho programu a dosáhnout úspěchu při volbách do krajského zastupitelstva. Nakonec jsme po řadě jednání uzavřeli partnerskou smlouvu s ČSSD a ČSNS a reprezentujeme širokou levicovou koalici.

Naše koalice chce prosadit nový model podpory bytové výstavby, na který půjde ročně 300 mil. Kč. Chce rovněž opětovně zajistit veřejnou dopravu pro žáky, studenty a seniory nad 65 let zdarma. Za prioritu považuje i rozvoj sítě zdravotnických zařízení od nemocnic po ordinace, ať již praktické, zubní, dětské či pohotovostní. Nedostatečnou infrastrukturu v obcích, např. škol, školek, domovů seniorů chce řešit i stavebníkově. V našem programu nechybí ani téma zadržování vody v krajině, podpora výkupu akcií vodárenských společností a další body. Zásadní NE říkáme probíhajícímu rušení středních škol, vzniku Národního parku Křivoklátsko, americkým základnám na území kraje i připravovaným emisním povolenkám pro bytové domy! Ing.Zd.Štefek



Pozvání na pietní akt  
k 82. výročí VYHLAZENÍ OBCE  
LIDICE

sobota 15. června 2024 od 10 hodin

Doporučujeme celodenní program!

9,00 - 9,45 Mše svatá na základech kostela sv. Martina (kard. Duka)  
9,45 shromáždění účastníků kolem hrobu Lidických mužů

10,00 - Pietní akt

10,00 -10,40 Kladení věnců u společného hrobu / včetně věnce KSČM/

10,45 - 10,50 Modlitba kardinála Duky za oběti lidické tragédie

10,50 - 10,55 Poděkování ředitele Památníku

10,55 - 11,00 Státní hymna ČR

11,00 - 11,10 přesun účastníků /bez členů KSČM/ kolem sousoší dětí k muzeu

11,10 - 11,30 Kladení kytic k Památníku dětských obětí války

\* KSČM \*

Po oficiálním pokládání věnců položení rudých kytic ku hrobu Lidických mužů, či ku popravčí zdi Horáková statku

Následný pietní akt u sochy Ženy s růží – položení kytic a projev LKŽ

Společný přechod k pomníčku Lidických dětí

Položení bílých kytic k pomníku za Kluby levicových žen

Poděkování za účast a závěr pietního aktu

Doprovodné akce celého dne :

Nová stálá expozice Lidické sbírky v Lidické galerii + 52. ročník výstavy dětských kreseb – téma KARAVANA

Výstavy : Pod Tribunou – „Lidice (v) minulostí“

Putovní výstava „Operace Antropoid“ v In Memoriam

Prohlídka Růžového sadu přátelství

Vstup do výstavních prostor muzea i galerie po celý den zdarma

Občerstvení zajištěno na několika místech u Památníku

Zachraňme společně hlas minulosti pro budoucnost:

Památník dětských obětí války

Dobročinná sbírka na restaurování památníku

Při pohledu na desítky dětských postav semknutých v úzkosti do bezbranného houfu je téměř nemožné ubránit se okamžitému dojetí. Kdo z vás se již před sousoším 82 lidických dětí zavražděných německými nacisty v létě 1942 Chelmnu alespoň na chvíli zastavil, jistě mi dá za pravdu. Dívky a chlapci – drobátka od jednoho roku do šestnácti let věku – stojí jakoby spořádaně a klidně před vámi v celé své nevinnosti a naléhavosti zároveň. Málokterý návštěvník vydrží zpřímá hledět do očí těchto dětí, aniž by uronil jedinou slzu...

Památník dětských obětí války, který je nedílnou součástí pietního území v Lidicích, je mimořádné dílo akademické sochařky Marie Uchytlové. Tato výjimečná umělkyně mu věnovala celá dvě desetiletí svého života, přičemž jejím cílem bylo vytvořit monument k poctě všech nevinných dětí, které přišly o život v nesmyslných válkách a ozbrojených konfliktech tohoto světa.

Čas a povětrnostní podmínky se na něm bohužel výrazně podepsaly a jak bylo během posledního odborného zkoumání zjištěno, bez restaurování všech 82 soch, které ho tvoří, je ohrožena nejen jeho estetická hodnota, ale i samotná existence. Provedení náročných restaurátorských prací, mimořádných především jejich rozsahem, je bohužel velice finančně náročné.

V roce, kdy si připomínáme 100. výročí narození Marie Uchytlové, se proto na Vás obracím s prosbou o podporu tohoto zásadního projektu – ať už v podobě dobrovolných finančních příspěvků, nebo šířením informací o probíhající sbírce. Obojí má pro Lidice a jejich Památník dětských obětí války obrovský význam.

Sbírku naleznete na Donio.cz.

Za jakoukoliv Vaši osobní podporu Vám z celého srdce děkuji.

Eduard Stehlík, ředitel Památníku Lidice



